



2018 год - Год добровольца (волонтера) в России

РАСПИСАНИЕ НА ПОСЛЕЗАВТРА



Губернатор Югры Наталья Комарова и глава города Василий Тихонов стали одними из почетных гостей на праздновании 30-летнего юбилея Нижневартовского государственного университета. Вместе с ними студенты НВГУ перелистали страницы биографии университета и вспомнили главные достижения.

Повлиять на жизнь общества

Когда речь заходит об эффективности вуза, в первую очередь, конечно, говорят о том, сколько он подготовил специалистов за годы своего существования, рассказывают об интересных научных изысканиях. И действительно, за 30 лет НВГУ накопил большой опыт в подготовке педагогов и инженеров. Ежегодно открываются в университете новые направления образования, которые воспребованы и перспективны в Нижневартовске и Югре. На девяти факультетах обучается сегодня 5000 студентов. В университете работают 10 научных лабораторий и три студенческих конструкторских бюро, а научные разработки вуза ежегодно удостаиваются высоких наград, получают различные гранты и субсидии.

У студентов нашего университета есть возможность вести научные разработки, - рассказал ректор НВГУ Сергей Горлов. - Университет активно сотрудничает с 30 научно-образовательными центрами из 20 стран мира; благодаря чему мы проводим международные конференции, реализуем международные научно-образовательные проекты.

Но речь на встрече шла не только об этом, ни о том, как молодые люди, студенты университета, уже сейчас влияют на жизнь общества. Студенты говорили с губернатором Югры о роли молодёжного проектирования, о волонтёрском движении, о работе кибер-дружин.

Чему научила Жэка?

Вспомнив о самых удачных студенческих проектах, ребята представили результаты игры «Жэка», которая учит грамотному использованию электроэнергии. Начало этого проекта было заложено три года назад на тот момент ещё студентами НВГУ, которые теперь являются сотрудниками разных предприятий. Игру придумали для студентов, но через три года она вышла за границы университета.

- Мы решили: если это стало так популярно среди студентов, школьникам тоже может быть интересно, - рассказывает выпускница университета, ведущий инженер АО «Самоглорнефтегаз» Алина Глухова, которая стояла у истоков создания этой игры. - В чемпионате, который мы организовали для школьников, приняли участие 15 общеобразовательных организаций, а всего было 500 участников. Сначала мы разработали всего два уровня сложности - для учеников 6-8 классов и для старшеклассников. Ученики средней звена учились благодаря игре использовать электроэнергию в своей квартире, а старшеклассники - завтрашии студенты - управлять многоквартирным домом. Сегодня в игре разработано уже 24 уровня. Полученными знаниями и навыками - о том, как экономить электроэнергию и семейный бюджет, ребята делились с родителями, а значит, участников проекта ещё больше, чем мы думаем.

Волонтёр тот, кто помогает

- Кто, если не мы? - таким вопросом отвечает на вопрос о важности добровольческой деятельности второкурсник факультета экономики и управления Сергей Сергеев. Опыт волонтёрской работы для него начался с помощи воспитанникам центра для детей и подростков с ограниченными возможностями «Таукси». Однажды он проводил там для детей спортивный праздник «Весёлые старты» и понял, как нужно ребятам постоянное внимание, причём не только медицинских, педагогических и социальных работников, которые занимаются их проблемами постоянно. Ребятам нужно простое человеческое общение, такие общие мероприятия, где можно вместе двигаться, смеяться, соревноваться. И ещё Сергей понял, что нужно учиться и учить других для того, чтобы больше и лучше помочь людям с ограниченными возможностями здоровья.



Сергей Сергеев,
второкурсник факультета
экономики и управления.

По словам Сергея Сергеева, главный урок, который он получил, - понимание того, что людей с ограниченными возможностями нужно вовлекать в свою деятельность и именно таким способом оказывать поддержку.

Нижневартовский университет является региональным центром обучения волонтёров «Абилимпикс». Добровольцы университета оказывают содействие в сопровождении участников чемпионата профессионального мастерства среди лиц с ограниченными возможностями. Также специалистами НВГУ предусмотрена подготовка добровольцев города для сопровождения данного чемпионата.

Дело добровольное

Жизнь не стоит на месте, мы постоянно получаем от неё новые вызовы, с которыми справиться было бы невозможно, если бы не добровольцы. Среди студентов НВГУ добровольцев много, в том числе волонтёрами считают себя и 18 участников кибердружин.

- Мы, конечно, занимаемся мониторингом Интернета. Делото не такое простое, как может показаться. Беда в том, что в пабликах можно увидеть прямые призывы к агрессивным действиям. Но больше наша работа заключается в том, что мы обучаем детей безопасному поведению в Интернете, объясняем, на что стоит обратить внимание, когда они получают приглашение вступить в то или иное сообщество, чтобы не попасть в неприятную или даже опасную ситуацию.



Мария Трубина,
третекурсница факультета
информационных технологий.



Кибердружина на страже мира в Интернете.

Мария Трубина рассказала также, что в рамках предстоящего первого округного антитеррористического форума, который пройдёт 22 ноября на базе университета, планируется организовать работу образовательных площадок, где молодые люди будут обучаться безопасным навыкам пользования Интернетом. Из беседы выяснилось, что студенты беспокоятся и за людей старшего поколения, сказав, что они тоже уязвимы для интернет-мошенников, для них также нужны кусы.

Губернатор Югры посоветовала студентам искать новые методы работы с ровесниками, школьниками, взрослыми людьми.

- Ребёнку нужны способы, чтобы он сам мог оценить опасность, - объяснила Наталья Владимировна. - Нужно чтобы эта составляющая была в вашей программе.

Она обратила внимание добровольцев и на то, как важна убеждённость в своей правоте участников кибердружин.

- Мы гордимся, что у нас самая большая кибердружина в автономном округе, - поддержал студентов глава города Василий Тихонов. - А если вы посмотрите сквозь призму необходимости своей работы, у вас будет убеждённость в вашей правоте.

И бабушкам нужна помощь

- Вы правы в том, что взрослым людям тоже нужна помощь волонтёров, ведь они воспитываются на других отношениях, по другим правилам, поэтому они доверчивы, - похвалила студентов Наталья Комарова. Например, если договор предлагает какая-нибудь креативная организация, они его и не читают, они привыкли доверять, ведь когда-то был только один банк - государственный, а сейчас деньги предлагаются на каждом шагу. Поэтому представителям старшего поколения тоже нужна информация, которая поможет защититься от мошенников.

На встрече Наталья Комарова смогла узнать также о деятельности совета молодых учёных, о том, как сопровождаются их проекты и разработки, которые применяются на территории округа. Поздравляя студентов с юбилеем университета, губернатор и глава города спросили совета у молодых, что же им пожелать, и таким образом узнали, о чём мечтают те, кто завтра будет управлять обществом, создавать благосостояние страны. И студенты жили себе: профессионального совершенствования, любви, потому что только тот, кто любит, может сделать жизнь прекрасной, чтобы всем встретились хорошие люди, готовые помочь, поддержать...